городского комитета ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДЕКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА **В ИЮНЕ 1931 ГОДА**

№ 50 (13840) MONTPOREME

ЧЕТВЕРГ, 15 МАРТА 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

3 КОП.



ДЕНЬГИ НА ДОМ

С чего начался ваш день? — такой вопрос быя задан директору рудоуправления В. С. ЧЕРДАНЦЕВУ, избранному депутатом городского Совета.

жину питьевого водоснаб- вятся...

С заботы, где взять жения в Доломитовом. Поденьги, — ответил В. С. требуются средства на про-Черданцев. — На этой не- ектные и научно-исследоваделе совет трудового кол- тельские работы. Своих делектива будет утверждать нег пока не хватает. Доциального развития и раз- ми, обещели дать взаймы вития производства. Плани- под будущие поставки, руем построить банно-пра- Идем на долг, чтобы речечный комбинет, 90-квар- шить социальные проблетирный жилой дом, сква- мы. Надеемся, дела попра

ФИРМА ДАЛА ДОБРО

— Кан вы можете спонойно работать, могда импортное оборудование моннет под снегом? — спросили мы у заместителя дирентора завода трубчатых строительных монструкций В. Н. ШПИЧУКА. Вячеслав Николаевич сообщия;

получил от западногерман- августе начнется монтаж. ской фирмы прекрасное оборудование для трубосварочного стана. Упаковано оно по последнему слову техники. Для него сде-

Действительно, завод Д. В. Перонков, в июле-

Начальник планового отдела Т. И. Никитина дела свой комментерий:

— Стан рассчитан на 100 лали специальный склад тысяч тонн труб в год. С под открытым небом и раз- его пуском перестанем заместили здесь, только за- висеть от Молодечно, а, ручившись разрешением возможно, часть будем фирмы. Приставили сторо- продавать. За восемь лет Стоимость стана 30 стан окупится. Что касаетмиллионов рублей. Если не ся хранения оборудования, подведут А. И. Ткачук и то там все в порядке.

ПЕРВЫЙ УРОЖАЙ... В КООПТОРГ

Сколько огурцов на сегодня вывезено с тепличного мобината в магазины, детские сады? — на этот вопрос отвечает управляющая тепличным комбинатом совхоза «Первоуральский» Т. Ф. КУРДЮКОВА.

более ранний урожай. Но что-то развиваться.

- Ни в магазины, ни в солнца мало, тепла не хвадетские сады огурцы не тает. Заменили бойлерную, вывозили. У меня нет до- может, будет лучше. Били говоров с горпищеторгом тревогу по поводу грязных и объединением обществен- стекол, приезжали специаного питания. Не знаю, листы из лаборатории Номожет быть, в совхозной вотрубного. Потом все законторе есть, а у меня нет. глохло. Откуда же урожаю Тонны полторы сдали кооп- большому взяться? Ну, а торгу. Идут огурцы по пять коопторгу нам выгодно рерублей килограмм. Конечмы рассчитывали на ализовывать. Надо же на

КОНКУРС НОВАТОРОВ

— Самый тяжелый труд у строителей. Что делается сегодня для облегчения трудоемиих процессов? — отвечает на вопрос инженер техничесного отдела треста Уралтяжтрубстрой Р. БУГАКОВА.

Администрация треста чек и коллективных творобъединенный жение по механизации руч- 70 рублей, за второе — ного труда. Пригласили 50 и за третье — 30 рубучаствовать авторов-одино- лей.

совет цов. Выдали направления ВОИР объявили творческий поиска и предложили преконкурс на лучшее предло- мии: за первое место -

БОГАТСТВО? СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

— Каним образом сверхплановые прибыли динасового завода отражаются на бюджете рабочих? — на этот вопрос отвечает директор предприятия Е. М. ГРИШПУН.

- Один пример. Мы столько же - непромыш-

только что утвердили кол- ленной группе за выслугу лективный договор на 1990 лет. Всего 1390 человек год. Не дожидаясь начала получили льготы. На это действия закона, прибавили уйдет в год 271 тысяча оплачиваемые отпуска ра- рублей. Надеемся, денег бочим первого и второго хватит, ведь планируем выцехов за вредные и тяже пустить дополнительной лые условия труда. Плюс продукции на 2 миллиона по шесть дней. По три 400 тысяч рублей и полудня прибавили рабочим чить полуторамиллионную основных профессий, По сверхплановую прибыль.



НА ЦЕПИ пресс-центра у вечных

Нимогда в нашем уравновещенном городе мас-сово и серьезно не звучало требование закрыто-«Хромпик» или СУМА занения ментаталам про-тестующим против вредной индустрии, и самим, вероятно, трудновато было ответить на вопрос: а что дальше? Возвращаться и старинным мануфак, турам? Немалую роль сыграли и убеждения, мол, единственный выход — обезопасить вредные про-изводства, в том числе и построив природоохран-ные объенты.

И что же? Идут годы, а готовность на самом цехе, на СУМЗе, отчего поставлена под угрозу застройка района в пойме Чусовой Срывается квартальный план освоения средств на природоохранном объекте «Хромпика» За два месяца коллектив третьего управления треста Уралтяжтрубстрой из плановых 378 тысяч рублей освоил всего 224 тысячи. Начальник производственно - технического отдела С. А. Комарова прокомментировала расхождение / в 154 тысячи рублей

— Капитально подводит заказчик («Хромпик»). Не хватает электрического казадвижек для сантехники. вентиляционного

вместе с ними черепашьими в гараже, насосной ливнетемпами строятся объекты вых и бытовых стоков, но, к сожалению, недоукомплектованность задерживает их предъявление. Но самые большие объемы сдерживаются из-за отсутствия труб из нержавейки, футерованных, а ведь еще предстоит сделать их обвязку. Когда? Если заказчик сусяч рублей освоения к кон-

> Правда, есть и вина тре-а. Медлит с поставкой ста. плит на транспортную галерею Ее можно было уже в прошлом месяце сделать.

Ваглял рабочего на эту



торист А. В. Кайгородов в назад. Успеют ли родитьконце смены присел отдох- ся подобные объекты, опподелился мнением:

это, конечно, заказчик не решает. Но и из-за бетона частенько народ сидит. Перед Новым годом бетонщики даже бастовали. Что за дела? Образовали на заводе ЖБИиК кооператив, он, по-моему, все и забира-ет. А нам голодный паек. меет все поставить во вто- Как работается, спрашивабудет рассчитывать на пла- виду, чем дышится? Той же новые 4 миллиона 630 ты- отравой, что и хромпиковцам. Спасибо, спецталоны Правда, питание в дали. столовой оставляет желать лучшего. Ну, а насчет ус-пехов в работе не пожалу-юсь. Участок Андрея Головкина первое место в управлении занимает.

Если подытожить, то на оборудования. Мы обеспетроблему проще, но оптитотой стройке все по-старочили высокую строительную мизма тоже никакого. Трак-му. Как год два и более

в прорабской. Он и равдают ли они свое название - природоохранмлся мнением: звание природобрать Металл, конструкции, ных? Кто знает, может, конечно, заказчик уже и охранять-то будет шает. Но и из-за бе- нечего. Кого винить, кого

уме в обранять по судет нечего. Кого винить, кого упрекать будем в глухоте? Страницы многих тазет мира обошла фотог рафия; пятеро людей, приновавших себя цепями и контейнерам с китовым мясом Груз следовал из Финляндии в Японию. А члены международной организации «Гринпис Фаундейшн» предприняли акцию в защиту жизни. Она носила сенсационный харантер, Но действие возымела ошеломляющее. Финским властям долго пришлось доназывать свою непричастность и промыслу китов, какая акция, какая сенсация может расшевелить нашу власть, чтобы природохранные объекты в конце нонцов строились и сдавались в строй? Ведь кажлый день промедления уносит по напельке наши жизни...

Т. ВАЖЕНИНА.

На снимках: монтажник Л. С. Малых, электромонтажник И. А. Булдаков, арматурщик В. А. Ржанников: так выглядит стройка. Фото В. ЗОТОВА.

■ НОВОЕ В СОРЕВНОВАНИИ

Индикатор самочувствия

Новые веяния на производстве коснулись и подведения итогов социалистического соревнования. Формы здесь меняются. Например, на заводе по ремонту горного оборудования с недавних пор отказались многочисленных громоздких, а кое-где надуманных условий, выявляющих победителей трудового соперничества. Определены четыре главных показателя. Это выполнение гос-

зеказа (план по производству товаров народного потребления и оказанию услуг населению), уровень выполнения плана производства с учетом номенклатуры соблюдение графика ритмичности и качество выпускаемой продукции.

Если раньше ежемесячно по поданным из цехов спискам в заводоуправлении определялись лучшие по профессии, то теперь такое прево предоставлено не-

посредственно трудовым коллективам. Соцсорев нование проводится не ради помпы, а является индикатором самочувствия того или иного подразделения завода, обо значает конкретный вклад каждого в общую копилку. С этой целью вводятся на ПЗРГО ко эффициенты по итогам соцсоревнования. От них зависит величина премий. Л. НИФОНТОВА,

экономист по соцсоревнованию.

Приносим извинение

Городская избирательная комиссия приносит извинения народному депутату Первоуральского городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 55 Анатолию Николаевичу Хорошеву за неправильную информацию, касающуюся его отчества.

А. ЗВЯГИНЦЕВ. председатель городской избирательной комиссии: В. СЕМЕНИХИН, секретарь городской избирательной комиссии.

*Выборы-90

В ПРОГРАММЕ-ЗДОРОВЬЕ

округов по выборам депутатов в областной и городской Советы предстоит повторное голосование. Касается это и 167 округа, где избирателям 18 марта предстоит решить, кому из претендентов доверить мандат депутата областного Совета — редактору газеты «Под знаменем Ленина» В. И. Прудникову или главному врачу медсанчасти производственного объединения «Хромпик» Л. В. Вязовченко.

Хорошо зная Лидию Васильевну ной работе, всецело доверяя ей, мы обращаемся к избирателям с предложением поддержать при повторном голосовании кандидата-медика Л. В. Вязовченко. Она первостепенное значение уделяет охране здоровья женщин и детей, перестройке системы детского дошкольного воспитания, здоровью будущей матери.

Часто встречаясь с женщинами и как врач, Лидия Васильевна пришла к выводу, что необходимо добиваться увеличения дородового отпус-

ка не менее чем на два месяца. Эти затраты государства окупятся сторицей, ведь речь идет о здоровье детей. И в случае избрания депутатом областного Совета Л. В. Вязовченко намерена последовательно добиваться введения как этой, так и других льгот для женщин.

В том, что наш кандидат умеет быть чивым, говорят конкретные факты. Семь лет Л. В. Вязовченко возглавляет коллектив медсанчасти. За это время капитально отремонтировано здание стационара, поликлиники на Магнитке, завершается строительство водогрязелечебницы. Конечно, эти работы выполняет предприятие, но ведь без энергии главного врача, ее инициативы

дело шло бы медленнее. Немало сил приложила Лидия Васильевна для укомплектования медсанчасти врачами узких специальностей: теперь у хромпиковцев преимущество, к примеру, перед новотрубниками. Деловитость и энергия главного врача проявились и в приобретении для медсанчасти импортного диагностического оборудования, шприцев одноразового пользования.

В программе Л. В. Вязовченко — улучшение медикаментозного снабжения жителей Она предлагает пересмотреть в областном масштабе коэффициент распределения лекарственных препаратов с учетом уровня заболеваемости населения города. Понятно, насколько это важно для Первоуральска, города со сложной экологической обстановкой. Лидия Васильевна считает, что на средства предприятия нужно покупать импортные лекарственные средства, диагностическое оборудование, шприцы разового пользования. Такие расходы окупятся восстановлением здоровья людей.

Претворить в жизнь намеченное Лидии Васильевне помог бы депутатский мандат, а отсутствие специалистов-медиков в областном Совете, без сомнения, отрицательно скажется на решении проблем здравоохранения нашего города. Мы надеемся, что избиратели с пониманием отнесутся к программе Вязовченко, поверят в нее как в человека реального дела, а не пустых лозунгов и обещаний.

Лидия Васильевна длительное время живет в поселке Хромпик, и заботы первоуральцев ей близки и понятны. Мы, врачи медсанчасти объединения «Хромпик», призываем вас отдать 18 марта голоса за достойного кандидата в об-

ластнои Совет Лидию Васильевну Вязовченко. Г. ВОРОБЬЕВА, Н. ЧИГВИНЦЕВА, доверенные лица, и группа врачей.

сообщение окружных избирательных комиссий

по выборам в областной совет народных депутатов

шести избирательных окрупо два кандидата, получивших наибольшее число голосов на выборах 4 марта по избирательным округам:

163, избирательные уча-стки № 1 (школа № 11), (клуб филиала НТЗ), 10 № 3), 11 (школа (школа № 3), 11 (школа № 3), 12 (трансагентство), 24 (ДКТ «Строитель»), 25 (школа № 21), 27 (ДКТ «Строитель»), 53 (контора птицефабрики). А. Ф. Буна ков — председатель горисполкома, В. И. Ширинкин — мастер по ремонту отделочного механического оборудования цеха № 14 Новотрубного завода.

Округ № 164, избирательные участки N2 3 (школа — начальник ГОВД. Г. И. N2 4), 4 (школа N2 4), 5 Фурманчук — вальцовщик (школа N2 5) 6 (металлурги- цеха N2 8 Новотрубного заческий техникум), 7 (школа вода.

18 марта 1990 года в № 6), 8 (школа № 6). ести избирательных окру- А. И. Ткачук — управляюгах состоится повторное щий трестом Уралтяжтруб-голосование. В избиратель- строй. А. Н. Ячменев ные бюллетени включены главный инженер Новотрубного завода снял свою канизбирательная дидатуру, комиссия удовлетворила его просьбу, отменив свое решение о регистрации его путаты Свердловского областного Совета.

Округ № 166, избирательные участки № 26 (школа № 7), 28 (дворовый клуб «Орленок»), 29 (УПК), 30 (УПК), 31 (школа № 1), 32 (школа № 1), 33 (школа № 7), 37 (контора управления треста Уралстальконст рукция), 38 (школа Nº 8) **39** (школа № 8), **40** (клуб Трудпоселка), **41** (клуб Трудпоселка), 41 (клуб п. Пильная). П. П. Жолобов — начальник ГОВД. Г. И. Фурманчук — вальцовщик

ные участки № 13 (школа № 9), 14 (школа № 9), (школа № 2), 22 (школа № 10), **23** (Дом пионеров), **34** (клуб им. Ленина), **35** (клуб им. Ленина), 36 (красный уголок п. Первомайка). Л. В. Вязовченко — глав ный врач медико-санитар ной части производственно го объединени» «Хромпик» В. И. Прудников — редактор городской газеты «Под

знаменем Ленина». Округ № 170, избиратель ные участки № 54 (красный уголок завода ТИМ), 55 (ДК БЭЗСКиДа), 56 (школа № 22), 57 (клуб «Гор няк»), 58 (школа № 40), 59 (Битимский исполком), 60 (заводоуправление КИЗа). В. Л. Авраменков — главный врач Билимбаевской больницы, **А. С. Калякин** второй секретарь горкома

Округ № 171, избиратель-

Округ № 167, избиратель- ные участки № 61 (клуб железнодорожников), (школа № 31), 63 (школа № 26), 64 (школа № 26), 65 (клуб им. Свердлова), 66 (школа № 29), 67 (школа № 29), 68 (клуб Н. Треки), (ДК д. Слобода), 70 (Нижнесельский исполком). А. Я. Вершинин — главный инженер Кузинской дистенции сигнализации и связи, В. К. Туманов — директор Новоуткинского

22 апреля по 168 избирательному округу (поселок Динас) назначены повторные выборы. С 13 по 19 марта пройдет выдвижение кандидатов в народные депутаты Свердловского областного Совета народных депутатов. С 19 по 21 марта — регистрация кандидатов. Со дня выдвижения до 21 апреля — встречи и собрания кандидатов с изби-

рателями.

В КОНСУЛЬТИРУЕТ ЮРИСТ———

Голосуем повторно

— Почему в некоторых

голосовании

повторного

избирательных округах при

баллотируется только один

дидату в любое время до

дня выборов (до дня пов-

торного голосования) снять

свою кандидатуру, избира-

тельная комиссия своим ре-

шением вправе удовлетво-

ров депутата при повторном

голосования те же, что и в основных выборах. Голосо-

вание будет признано со-

- Каковы условия выбо-

рить его просьбу.

— Условия

голосовании?

- Закон разрешает кан-

Результаты голосования показали нам, что предвыборная борьба была для многих депутатов не такой уж простой и удачной Из сообщений избирательных комиссий мы видим, что в некоторых округах предстоят повторное голосование и даже повторные выборы. За подробным разъяснением этой процедуры мы обратились к юристу горисполкома ВЕРЕ АЛЕКСАНДРО-ВНЕ СОКОЛКИНОЙ.

повторном

кандидат?

- Почему проводится

повторное голосование? Для избрания депутата нужны два условия. Перчтобы на избирательный участок в день выборов пришло более половины избирателей, включенных в список для голосо-вания. Второе: чтобы за кандидата было подано более половины голосов избирателей, принявших участие в выборах. В каждом из шести округов по выборам народного депутата в областной Совет было зарегистрировано по 3, 4 и даже 5 кандидатов. При этом одному канлидату набрать боле половины голосов избирателей сложно. Поэтому 4 марта ни один из кандидатов в этих округах не был избран, то есть не набрал более половины голосов избирателей. Закон предусмотрел такую ситуацию, определив повторное голосование в двухнедельный срок, но уже по двум кандидатам. получившим марта наибольшее число

примет участие более половины избирателей, включенных в список для голосования, а избранным будет кандидат в депутаты, полу чивший наибольшее число голосов избирателей. нявших участие в голосовании, по отношению к друкандидату. Если бюллетень включен один кандидат, то он должен набрать более половины голосов от числа принявших участие в выборах.

- Чем отличаются повторные выборы от повторного голосования?

- При повторных выботами в народные депутаты новые лица, так как закон запрещает кандидатам, не набравшим нужного числа голосов в ходе общих выборов в данном избирательном округе, баллотировать по месту жительства с учася на повторных выборах. стием не менее 150 жильстоявшимся, если в нем Снова проводится регистра-

ция вновь выдвинутых кандидатов, встречи и собрания с избирателями, предвыборная агитация за кандидатов. Напомните, кто может

выдвигать кандидатов в народные депутаты.

Выдвижение кандидатов в народные депутаты определено статьей 34 За-кона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР». Выдвижение проходит на собраниях конференциях трудовых коллективов, на собраниях структурных подразделений этих коллективов, если в трудовом коллективе более 150 работающих, а в бригаде, участке, отделе и т. д. не менее 30 рарах выдвигаются кандида- ботающих. Возможно проведение совместных собраний в нескольких коллективах. Правом выдвижения пользуются выборные органы общественных организаций, собрания избирателей по месту жительства с уча-

ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ

КТО ЕДЕТ БЕСПЛАТНО?

Распространяется ли действие закона «О неотлож- Трекой и Каменкой, а такных мерах по улучшению пенсионного обеспечения и же деревни социального обслуживания населения», где говорится Меркитасиха, Коуровка, Ноо бесплатном проезде участников войны в общест- вая Трека, Слобода, Шадвенном транспорте, на район поселков Новоуткинск, риха, поселок Прогресс и

Д. ХРУЩЕВ, участник войны., п. Новоуткинск. В газете читали выступление заместителя начальника пассажирского автопредприятия С. А. Ячменева о Ячменев бесплатном проезде участников войны в городском ветераны транспорте и в сельской местности в пределах административного района. А на практике эту льготу полу-

чить не можем. Почему! И. КОЛОТОВ, житель Нижнего Села.

района».

Заведующая

административного ревнями Палкино, Решеты стности. Это не наши

другие.

Заместитель пассажирского АТП С. А. Ячменев подтвердил, что войны могут ездить на городских автобусных маршрутах бесплатно, но за пределы Первоуральска обязаны покупать билет. Жители сельской И. о. заведующего горсо- горстатистики Г. А. Бондарь местности, имеюшие удо-бесом Л. В. Чайникова по- дала разъяснение по гра- стоверение участника войяснила: «Согласно этому дации нашего района, куда ны, в пределах администучастники войны помимо города, рабочих ративного района могут право бесплатного поселков Новоуткинска, Би- пользоваться автобусами имеют право оесплатного поселков говоуткинска, ви- пользоваться высоусами проезда на всех видах го- лимбая, Северки и Кузино бесплатно. Значит, тов. Кородского пассажирского входят 28 сельских насе лотов имеет такое право, а транспорта за исключением ленных пунктов. Это во вот тов. Хрущев, к сожалетакси. Имеют это право семь дерезень, входящих нию, нет, так как жизет в также те, кто проживает в в Битимский сельский Со- рабочем поселке, не присельской местности в пре- вет, Новоалексеевское с де- равненном к сельской меи станцией Хрустальной, думка, так трактует сегоотделом Нижнее Село со Старой дняшний закон.

из почты редакции

Только закралось сомнение: да все это делось? Есть ли не за счет ли нас, покупа- в городе специалисты, котелей, копятся такие день торые бы разобрались є ги? Ведь куры сейчас в ос- ценами на эту продукцию?

В У НАС НА УРАЛЕ



мини-трактор

На Челябинском тракторном заводе создается малогабаритный трактор мощностью 10 лошадиных сил, предназначенный для личных подсобных хозяйств и арендаторов Предусмотрена установка на тракторе резино-металлических гусениц для повышения проходимости. При необходимости можно изменять ширину колеи. Новинка будет оснащена прицепом, а также комплектом прицепного оборудования, в который вой-

таут плуг. борона, культиватор. На снимке: инженер испытатель Н. Н. Шеповалов (справа) и сле-сарь-сборшик А. И Белишко с первыми «Уральцами».

(Фотохроника ТАСС).

Узнала из городской гановном по 3 рубля 40 ко- Сделайте это ради нас, зеты что на птидефабрике пеек за килограмм. А пенсионеров, для которых работники получают к раньше были и по рублю стал не по карману обед с зарплате двенадиать оклан 75 копеек, и по два рубля «урятиной дов в год И прибыль на 65 копеек, и даже цыплята Л. КОВАЛЕНКО, огромная. по рублю пять копеек. Ку-

ветеран труда.

миражи старого города

ВЕДОМСТВЕННАЯ ШАЙБА

досрочно был завершен отопительный сезон. В одних нальники треста ловко па-квартирах батареи чуть рировали: с нашей стороны зябким холодом. Злые языки тут же связали это событие с другим — выборав местные Советы: нечего, мол, праждане, отсиживаться дома, пора свой долг отдавать. Тем более голосовать в числе прочих по 57-му избира-тельному округу надо было и за начальника управления жилищно-коммунального хо-Новотрубного завода А. И. Оборотова, от которого в немалой степени зависит наш домашний ком-

форт... На ведомственной меже оказался дом 27-а по ули-це Чкалова. Принадлежит он ЖКК треста УТТС. А всеми внешними коммуни- Фронтовик, ветеран труда Результатом длительных кациями монопольно владе- П. М. Селедков не выдер- переговоров и явилось то

4 марта в некоторых до- нью прошлого года жильцы цветут. пятого микрорайона засыпали свою контору жа лобами: холодно! Коммучуть рировали: с нашей стороны «тлели», в других обжигали все в ажуре, обращайтесь к новотрубникам - они командуют теплом. Начальник цеха тепловодоснабжения УЖКХ П. Ф. Тукеев и вовсе был краток:

— Регулируем.

В январе к дому бросили землеройную и прочую технику. Результат был почти нулевой Пенсионерка З. М. Карева слезно умоляла слесарей хоть что-то сделать, чтобы можно было снять в квартире зимнюю одежду. Ребята молча ощупывали радиаторы и выносили окончательный приговор:

— Не в наших силах. Это все шайба. А она не в нашем ведомстве.

ют новотрубники. Еще осе- жал и спросил в конторе:

Ему с юмором отвечали

В приватной беседе зна-

комый слесарь объяснил: у новотрубников большой возтепла на ТЭЦ, а та, конечно, за это штрафует. В целях экономии теплоносителя на входе в этот дом (да и в другие тоже) поставили ограничительную шайбу, давление в сети резко упало, батареи, естественно, не греют. Тем более, этому дому под сорок лет, трубы здесь и так из-за отложений солей сузились и не обеспечивают нормального давления.

Делюсь полученной информацией с П. Ф. Тукеевым. Петр Федорович сама отзывчивость:

Да, конечно непоря-Я переговорю с Кудок. (начальник участка

Результатом длительных

- Когда же будет тепло но вначале. Что любопытно в эти же дни я побывал в конторе, где занима-— Потерпи, папаша, до ется П. Ф. Тукеев (она на-июня, а там и яблони рас- ходится в трех минутах ходьбы от несчастного дома), - здесь тепло. Впроза двадиатилетиюю журналистскую работу я еще не встретил ни одного холодного кабинета маломальского начальника, холодных квартир - сколько угодно.

Доконало жильцов холодного дома сообщение в городской газете: к теплосе ти подключено около 200 частных гаражей (узнать бы поименно, кому они принадлежат) И не все избиратели сегодня разделяют лозунг «Вся власть — Советам». Контрдовод такой: если кандидат в народные депутаты А. И. Оборотов не может употребить должностную власть для наведомстве, то зачем ему в таком случае депутатский

> А. СКРИПИН, корреспондент газеты «Уральский трубник».

YTEHRA ОБЯЗАННОСТЕЙ?

Нет, не вешние воды со всех сторон омыли дом № 18 по улице Чналова. С 10 фе всех сторон омыли дом № 10 по улице Чкалова, С 10 февраля заметили жильцы, что где-то в районе их дома произошла утечка горячей воды В течение дней трех думали, что упадет давление в системе оборотного водоснаюжения, хаатятся коммунальники сами. Но этого не случилось. «Может быть, не могут найти утечку?» — подумали жильцы дома и написали заявку в ЖКО Новотрубного завода. Ее, как и водится, зарегис рировали. Пообещали устранить. Но шли дни за днями а ремонтников из коммунального в районе дома так и не виде-

районе дома так и не виде-

пи Сперва жильцам просто обло жаль воду, возмуща лись они, выходя погулять, но стеньто кубителких метров горячей воды так бескозно пропадает Потом появили ь более серьезные прозлемы, вода стала размывать шлакоблочную цокольную часты здания, прогрев ледяную корку, попала траншей под домом. Изподполья на первом этаже повалил пар. Продукты, заложенные в ямы на хранение испортились, не выдер-

жала краска на полу — за-пузырилась, стала отпады вать, Сильно повысилась важность. То один, то дру гой житель дома звонил и УЖКХ.

УЖКХ.

— Не можем найти при чину... — отвечали началь ник УЖКХ А. И. Оборотов главный инженер Э. В. Мень шиков начальник служов ТВС П. Ф. Тукеев, Жильць

шиков начальник служов ТВС П. Ф. Тукеев. Жильць рисинули подсказать спе и алиста и, мол, когда отклю чали несколько раз отопле ние сухо было и возле до ма Значит, утечка в отопи тельной системе!

— Ну, теперь точно уст раним, 6 марта, — пообе шали руководители комму нального.

В назначенный день муж ская часть дома правдами и неправдами пришла с работы пораньше, чтобы по мочь ремонтинам. Зря. По следние так и не появились Ни в тот день, ни в следующие. Вода по-прежнему течет по улице. Дом прихо дит в аварийное состояние Провалился разогретый участон асфальтового тро туара. А жильцы, зидя не внимание к их бедам, от ка ываются принимать участие в выборах М. САБИРОВА.

«Круглый стол»

Отчаявшись обращаться к коммунальникам, представитель аварийного дома, более месяца подмываемого горячей водой, Александр Данилович Котькарло пришел в редакцию. Решено было провести встречу с ответственными лицами, тем более что у жителей десятого квартала, одного из самых старых и когда-то самых красивых уголков города, проблемы не только коммунальные.

Итак, за «круглым столом» редакции — жители домов № 18-а, 18-б, 22 по улице Чкалова, дома № 4 по улице Гагарина, другие избиратели округа № 62, заместитель начальника УЖКХ НТЗ, В. И. Коуров, директор горпищеторга В. Ф. Жидко, редактор газеты В. И. Прудников,

Разговор сразу пошел на высоких нотах. Люди устали от бесхозяйственности: безводья в водопроводе и многоводья в подвалах, на чердаках, во дворах. Вот

Дома в ужасном состоянии: на первых этажах смрад, мокрицы, мыши, полы гниют. Мы с семьей 67 лет отдали Новотрубному заводу, так неужели не заслужили элементарного внимания к себе?

Снег с крыш не убирают. С дома № 22 наледь сползла вместе с шифе-

— Недоделали как следует уличное освещение. Из-за обрывов проводов часто нет электроэнергии...

- В таких условиях жить невозможно. Пусть медики скажут свое слово, ведь

— Создать городское ЖКХ, упразднить раздутый руководящий коммунальный аппарат, а деньги отдать слесарю! Тогда не пьяницы да пенсионеры пойдут туда, а квалифицированные рабочие.

И конкретный вопрос представителю руководства УЖКХ: «Когда ликвидируют аварию и ее последствия? Почему месяц не реагируют на заявки по этому повоВ. И. Коуров:

- Завтра начнем. (Действительно, начали откачивать воду — авт.). Точный срок окончания работ не могу назвать - не хватает людей. Точно так же, как и для очистки крыш, уборки территорий, ремонта подъездов и домов. Есть желающие помочь? Оформим по совместительству, только вряд ли кого устроят расценки. Они малы по нашим време-Почему заявки не регистрируют? Помогайте нам, проверяйте и сообщайте руководству о недобросовестности работников.

В. И. Прудников:

— Все это — ваши внутренние проблемы, и люди, которых обслуживают коммунальники, тут ни при чем. Пока в своей службе не будет порядка, не будет его и в городе. Неудивительно, что он потерял свой прежний облик: только по останкам малых архитектурных форм можно судить, как был красив и оригинален этот старый район. Редакция разместилась здесь совсем недавно, и у нас задача — восстановить это историческое место, помочь его обитателям, правда, с их же помощью...

И тут не выдержали старожилы, тосккакая их тут окружала

но новоду писем

беседка, ажурное литье, зелень и цветы... Ностальгия по прошлому родному уголку и резкий контраст чудовищной бесхозности и разрушения разделили мнения участников «круглого стола». Первое. Сохранить и восстановить рай-Второе. Целесообразно ли? Сколько продержатся еще эти шлакоблочные дома? Не лучше ли начать новую застройку, ведь для всех жителей квартала нужна-то всего одна многоэтажка, и другим места хватит?

В. И. Прудников:

Есть предложение провести экспертизу специалистами по этим вопротакже полный анализ общественного мнения жителей десятого квартала. В ближайшее время организовать их встречу с представителями строительства, архитектуры, руководством Новотрубного завода, народными депутатами.

Предложение горячо поддержано, о чем и доводим до сведения остальных жителей десятого квартала. Подумайте и обязательно приходите на встречу, о чем сообщим дополнительно.

Несколько лет назад здесь также разгорелся бой между населением, пользующимся услугами магазина № 20, и торговым отделом горисполкома, который решил передать эту торговую точку райпотребсоюзу. Вмешалась газета, накалилось общественное мнение. Решение о размещении коопторга все же было принято, но с условием, что останется необходимый ассортимент по госцене.

Поначалу так и было, теперь же все дешевые мелочи «вымыты» дорогой закупной продукцией, витрины заставлены банками. Об этом и продолжался разговор за «круглым столом» с представителем торговли В. Ф. Жидко.

— Живут здесь пожилые. В другие магазины ходить далеко...

— Магазин № 8, где нас обслужива-ют по талонам колбасой, нас не устраивает. Мал ассортимент колбасных изде-

Высказывались нарекания и на куль-

В. Ф. Жидко:

По поводу магазина № 20: не наша инициатива, его у торга забрали. Напотребовать от райпо расширения ассортимента госпродукции. Этот район обеспечен торговыми площадями всего на 48 процентов, и покупатели возмущаются вполне справедливо. Редакция этот ставила не раз. Что реально? Новотрубный завод будет строить Школьном микрорайоне универсам: архитекторы занимаются проектом.

...Долго продолжался разговор на темы культуры торговли, были дельные предложения по другим вопросам. Ветераны, например, высказали просьбу по ускорению телефонизации.

Все замечания, жалобы, претензии переданы руководителям соответствующих организаций. Их выполнение взято под контроль редакцией газеты.

Н. САВИНСКАЯ.



На Новотрубном Тамара поддалась Тамара Григорь-Бузмакова Григорьевна уже 35 лет. Много доброго и трудного вместили в себя эти годы. Совсем юной пришла на завод и одновременно начала учебу в металлургическом техникуме. А далее по ступенькам мастерства и признания. контролер ОТК, старший контролер старший мастер, а с 1988 года — начальник участка ОТК цеха № 4. Жизнь радовала всеми Жизнь радовала всеми це, матери, общественнице. Таких женщин на Ново-своими красками. И вдруг Добрую часть многотысяч-болезнь, тяжелая и ковар-ная. И приговор врачей: ва составляют женщины, мер один для руководства. только легкий труд. Но не Влияние их на жизнь и За два года директорства

себе задачу: не она, а ханическом цехе станочниболезнь должна отступить ком. Сейчас она контролер Поддержали ее в трудную высшего разряда Хозяйка минуту семья и друзья по дома — хоть куда, воспиработе Родному колтывает троих детей. Гобята лективу продолжает отда- учатся хорошю, старший лективу продолжает отда- учатся хорошо, старший вать она свои знания, опыт. сын увлекается музыкой.

сказе о женщине-тружени- вунья.

■ О ВАС, ЖЕНЩИНЫ НЕ ЖАЛЕЯ

СЛОВ И ДЕЛ

тина Ивановна Зыкова начала трудиться на Новоевна унынию и поставила трубном в 1966 году в ме-На вечере в заводском дочь — участница балетно-Дворце культуры посвя- го кружка. Да и сама ма-щенном 8 Марта, это имя ма, как отмечают окружа— одно из многих в рас-ющие, замечательная пе-

рабочий ритм предприятия В. Н. Дуева в полтора ратрудно переоценить. Назо- за увеличилось строительву еще одно имя. Вален- ство жилья. В микрорайонах открылись новые магазины, школы, детские ской комбинаты.

лик медицинских учрежде- поддержки — это откличий: в просторных быто- делом на нашу общую боль вых первого цеха принимает посетителей огромный к нуждающимся. Дирекция пентральный здравпункт, и профсоюз выделили 15 оснащенный новейшей аптысяч рублей для много-паратурой. Открыт в черте детных семей и матерейгорода новый родильный одиночек. дом, заканчивается строительство великолепной во- ниц за их трудовой и ма догрязелечебницы Растет и теринский подвиг, директор благоустраивается Пере- Вениамин Николаевич Дускачка — опорная база, аг- ев, заглянув в день завтрарного цеха завода.

ощутили и детишки город- лать, чтобы жизнь наша время концерта.



школы-интерната, одинокие и престарелые Качественно меняется об- люди. Фонд социальной милосердие и сострадание

Тепло благодаря новотруб-

риого цеха завода. рашний, сказал: Материальную помощь — Что еще нужно сде-

сегодняшняя, тяжелая и сложная, стала преобра-жаться к лучшему? Нам нужны производительный груд каждого, высокая дисциплина и организован-

В. Н. Дуев, председатель профкома С. В. Авдюков, председатель женсовета В. В. Староверова сердечно поздравили новотрубниц праздником, вручили почетные грамоты, денежные

премии, цветы. Л. СУРНИНА. На снимках В. Петрова: торжественный момент; ве

Антон Червов на серовском ринге

«столице» бокса, проходили со- республики в Челябинревнования на первенство области среди юношей старшего возраста. Принимали участие спортемены разных спортивных обществ, состав боксеров был довольно внушительным. Вышли на серовский ринг и первоуральские бойцы. Чемпионом области в весовой категории до 70 килограммов стал воспитанник мастера спорта С. Романова Антон Червов. Антон заво-

Пять дней в Серове, евал право выступать в уральского зональном ске.

> Еще два первоуральца оказались в числе призеров. Это И. Сосу-нов и А. Галимьянов. Оба заняли третье место. Надо заметить, что Айрат Галимьянов выступил явно ниже своих возможностей, и не пропускай он тренировок, результет мог бы быть выше.

> > В. КАРЯКИН, тренер.

"Снимается фильм --



УКРАИНСКАЯ ССР. Во Львове начались УКРАИНСКАЯ ССР. Во Львове начались съемки пятисерийного телевизионного фильма «Иван Федоров», который ставит режиссер Юрий Сорокин. Сценарист картины — Александр Лапшин (фильм «Жизнь Клима Самгина» по его сценарию недавно видели телезрители). В роли первопечатника Ивана Федорова — Федор Сухов, Ивана Грозного — Иннокентий Смоктуновский.

На снимке: кадр из будущего фильма. Справа — актер Федор Сухов в роли Ивана Федорова. Фотохроника ТАСС.

■ ИСК БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

ДОВЕРЯЯ, ПРОВЕРЯЙТЕ

ствования позволили но- килограмм установил вотрубникам заключать 1 рубль 81 копейка. Хос поставшиками прямые зяйственные и общест-

поставшики, в заводчане. вильность цен. В резуль-Но все чаше раздаются тате предприимчивый в ОБХСС телефонные снабженей положил в же вопросом: кто и ка- рублей. ким образом устанавли- Несмотря на то что вает цены на продукты, полученную сумму енабтак как в большинстве женеи с легкостью послучаев они превышают тратил — частично пророзничные.

Сельскохозяйствен ная «Москвич», служба завода, видимо, будут возвращены и служов завода, видимо, оудут возвращены и считает излишним объяс-нять рабочим, что в бинату, и новотрубни-большинстве случаев це-на является договорной, не попадать впросак, на-Отсутствие такой ин- до проверять поставщи формации и порождает ков.

преступления. года работник снабже- жаться частью своей ния Кировского молочно- продукции, но это еще го комбината (не назы- хозяйский счет и контваю фамилию, поскольку следствие продолжается) привез для продажи новотрубникам более семи тонн сгущенного молока. Только вот це-

Новые условия хозяй- ну вместо 90 копеек за поговоры. Сахар, рыба, венные руководители мясо, фрукты — непол- цеха № 11, где был реный перечень продуктов, ализован товар, не обракоторые получили завод- тили внимания на то, чане в обмен на трубы что в товаро-транспортв прошлом году.

Казалось бы, должны вуют положенные штам-быть доводыны все: и пы, не провернии празвонки с одним и тем карман около 10 тысяч

пил купил автомобиль Хозрасчет — это не только возможность В октябре прошлого по-хозяйски распоря-

> Б. КОКШАРОВ, оперуполномоченный OBXCC Первоуральского говд.

Кинотеатр «Восход» 15 16 марта «ЧЕРНАЯ РОЗА — ЭМБЛЕМА ПЕЧАЛИ, КРАСНАЯ РОЗА — ЭМБЛЕМА ЛЮБВИ» (2 серии) Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21

Кинотеатр «Космос». 15, 16 марта «ЭГРЕТА ИЗ СЛОНОВОЙ КОСТИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «С.В. СПАЛЬНЫЙ ВАГОН». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Лворен культуры и техники «Строитель». 15 марта «БАРЫШНЯ АУРИКА» Сеансы: 18, 20 час. Клуб имени В. И. Ленина. 15 марта «РАЗ. ДВА — ГОРЕ НЕ БЕДА» начало в 13 часов.

"ВОСХОД

С 19 по 25 марта впервые на нашем экране фантастическая лента индийских кинематографистов

«МИСТЕР ИНДИЯ» (в двух сериях)

Режиссер Шекхар КАПУР.

Ждем вас, любители индийских филь-

Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

вниманию автолюбителей!

Первоуральское райпо оформляет куплю-продажу легковых автомобилей и мотоциклов с ко-

Комиссионная торговля производится в п. Би-лимбай в универмаге № 1 с 10 до 18 часов, в субботу с 9 до 17 часов. Восыресенье, понедель-

ник — выходные. За справками обращаться в горговый отдел райпо по телефону 64-4-67, 64-2-67.

дворец культуры и техники новотрубного завода

21 марта. Спектакль Свердловского областкого театра оперетты «БАБИЙ БУНТ». Е. Птичкин. Начало в 19 часов.

22 марта. Спектакль Свердповского государственного виздемического театра драмы «ГНЕЗ-ДО ГЛУХАРЯ», В. Розов; Начало в 19 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием слушателей на 3-месячные подготовительные курсы для поступления в техникум пециальности

Обработка металлов давлением. Специальность техник-технолог.

Техническое обслуживание и ремонт оборудования металлургических предприятий. Специальность техник-механик.

Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий. Специ-

альность техник-электрик.

В Бухгалтерский учет. Бухгалтер. ,Плата за курс обучения 18 рублей. Начало ра-боты курсов I апреля.

На курсах проводятся занятия по математике,

русскому языку и литературе. При поступлении необходимы документы:

заявление,

💹 документ о среднем образовании.

Обращаться по адресу: пр Космонавтов, 1, комната № 17, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов. Телефоны: 2-49-88, 2-78-69.

совместное молодежное предприятие «круг»

ным организациям сотрудничество в области информатики и вычислительной техники на базе персональных компьютеров типа IBM и совместимых с ними (советские аналоги — EC — 1840, 1841, 1842, «Искра» 1030). г. Первоуральска предлагает всем заинтересован-

Мы предлагаем программные средства, которые внедрены на многих предприятиях Свердловской области, Челябинска Томска, Находки, Пскова и других городов страны (в том числе учет груда и зарплаты, сводный баланс, основные фонды, материалы, автотранспорт, расчеты с банками касса, сбыт, оперативно-календарное планирование, договора - исполнители - заказчики). Надежность, простота вчедрения и относительная дешевизна этих программ онискали им большую по-пулярность. Специалисты СП «Круг» осуществляют поставку и адаптацию программных средств на предприятиях-заказчиках в наиболее возмож-

Кроме того, СП «Круг» выполняет следующие.

виды услуг: разработка программного обеспечения, разработка алгоритмов и постановка задач, проведение расчетов на ЭВМ,

пусконаладочные работы. техническое обслуживание ЭВМ,

перевод научно-технической документации, консультации и обучение персонала предприятий основам компьютерной грамотности.

поиск поставщика персональной ЭВМ. Вся необходимая информация по телефону 2-44-32.

Наш адрес: 623121, г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 26, а/я 110.

ВНИМАНИЮ РОЛИТЕЛЕЙ И УЧАШИХСЯ 9 И 11 КЛАССОВ школ горола

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ Nº 127 ПРОВОДИТ 15 МАРТА ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

В этот день вы сможете получить информацию о профессиях, которым обучают в училище, осмотреть учебные кабинеты, познакомиться с выставкой декоративно-прикладного творчества учащихся и инженерно-педагогических работни-

Вашему вниманию будет предложена выставка кулинерных и кондитерских изделий.

Также будут проведены экскурсии на базовов

предприятие — магазин № 70. Будем рады видеть всех желающих познако-

миться с нашим училищем сегодня с часов по адресу: ул. Ватутина, 67. Телефоны 2-44-56, 2-79-61.

КУЗИНСКАЯ ДИСТАНЦИЯ ПУТИ ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ монтеров пути 1-4 разрядов (зарплата 180-

430 рублей), дорожных мастеров (зарплата 320-400 руб.

старших дорожных мастеров (зарплата 400-490 рублей)

водителей дрезин (зарплата до 320 рублей), машичистов путевых машин ВПР-1200 (зарпла-та 330—395 рублей). По итогам года выплачивается 13 зарплата и

выслуга лет. Квартиры предоставляются без оче-

реди, служебные, по договоренности. Монтеры пути обеспечиваются бесплатным пи-

танием раз в день. Старшим дорожным мастерам, дорожным мастерам, монтерам пути выделяется зимиях слец-одежда, полушубок, жилая площадь предоставпяется бесплатно.

Все принятые пользуются всеми льготами железнодорожного транспорта.

Обращаться: г. Первоуральск, ст. Кузино, ул. Красноармейская, 16, Кузинская дистанция пути, отдел кадров. Телефоны: 22-19, 27-07.

Комсомольско-молодежное

хозрасчетное предприятие «Ордовик»

Поможем составить текст, выбрать рисунок для гравировки на часах, медалях, вазах, открытках, альбомах, ювелирных изделиях, металлических пластинах для подарков. Работы могут быть выполнены в вашем присутствии.

К юбилею, свадьбе, дню рождения вы можете приобрести адресные папки с любой датой й надписью:

Изготовление-(в течение суток) метаплических нержавоющих, а также пластин из камня с надписью для памятников, номерков и табличек для квартир, кабинетов, гардеробов.

Гравировка номера кузова автомобиля на лобозом стекле выполняется по коллективным заявкам в ваших гаражах или индивидуально (за несколько минут) по едресу:

ул. Емлина, 20 (здание бывшего детского ателье) с 9 до 18 час 30 мин, кроме воскресенья. Проезд автобусом № 10 до остановки «Поли-клиника УТТС». Телефон 2-68-84.

Меняем

МЕНЯЕМ две однокомнат. Ные кооперативные кварти. ры (20 кв. м. 2-й этаж и 17 кв. м. 5-й этаж) в одном подъезде (полностью оплаченные) или кооперативную квартиру 17 кв. м и 2-ком. натную (32 кв. м. 3-й этаж) на 3-комнатную новой или старой планировки. 1-и и последний этажи и предлагать Звонить по тел. 2-31-41 после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная ивартира новой планировки (30 кв. м. 3 й этаж) и 2-комнатная кооперативная (23 кв. м. 4 чтаж) на 3- или 4-комнатную квартиру улучшенной планировки 1-й и последний этажи не предлагать Обрашаться с 9 до 17 часов по тел. 2-80-38.

МЕНЯЕМ З-номнатную нвартиру (40 кв. м., 3-й этаж.) в г. ЗАРАФШАНЕ Узбекской ССР на 3-комкатную квартиру в Первоуральске. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: г. Первоуральск. ул. Строителей. 6—43 после 17 часов.

МЕНЯЕМ 2-комнатную неартиру 32 кв м на одно-комнатную квартиру и ком-нату в квартире с соседя-ми Обращаться по тел. 2-14-56.

ТРЕБУЕТСЯ ЖИЛПЛО.
ШАДЬ для семьи из трех человен. Обращаться: ул. Ленина, 4, кв. 47, после 17 часов.

• Благодарим :

Сердечно благодарим пи-рекцию партийную органи-зацию ПОЭЗРТО разделивменяются две 2-комнат зацию поэзрто разделивные полнометражные квар ших с нами горе и оказавтиры, обе на 3-м этаже, на ших помощь в похороная 4-комнатную квартиру. Зво- Жилиной Анны Лукиничны, нить 2-60-81.

Коллентив психиатрической больницы выража-ет глубокое соболезнование врачу психоневроло-гического диспансера Темниковой Валентине Ро-дионовке по поводу тратической гибели мужа ТЕМНИКОВА Михаила Михайловича.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ



623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политиче-ский отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-21, 2-14-65, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 3095. Тираж 38810. Первоуральская типо-графия, уприолиграфиздата Свердлоблисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а,